

ОТЗЫВ

**научного руководителя д.м.н., доцента Караваяевой Т.А.
на диссертацию Николаевой О.В.
«Персонализированный подход при медико-психологическом
сопровождении кардиохирургических больных в условиях
регионального кардиологического диспансера», представленную на
соискание ученой степени кандидата медицинских наук
по специальности 19.00.04 – «Медицинская психология»**

Николаева Ольга Владимировна в 1989 г. после окончания школы поступила на медицинский факультет Чувашского государственного университета, который успешно окончила в 1995 г. После прохождения интернатуры по кардиологии с 1996 г. по настоящее время О.В. Николаева работает врачом-кардиологом в Республиканском кардиологическом диспансере Минздрава Чувашии в г. Чебоксары. Имеет высшую квалификационную категорию по специальности «Кардиология».

Победив в 2003 г. в международном конкурсе Американско-австрийского фонда, стала участником Международного семинара по кардиологии, проводимого Корнелльским университетом (США) и Министерством науки Австрийской Республики. В 2009 г. по результатам успешного выполнения программы последипломного медицинского образования Корнелльского университета (США) приглашена Американско-австрийским фондом в клинику Венского университета (Австрия) для прохождения стажировки под руководством профессора К. Хубера, в 2011 г. приглашена в клинику Зальцбургского университета (Австрия) для прохождения стажировки под руководством профессора М. Пихлера.

С 2014 по 2018 гг. совмещает основную работу врача-кардиолога с преподаванием в Чебоксарском медицинском колледже. С 2020 г. является старшим преподавателем кафедры факультетской и госпитальной терапии медицинского факультета Чувашского государственного университета им И.Н. Ульянова.

Имеет более 60 научных работ, опубликованных в России и за рубежом, в т.ч. в высокорейтинговых изданиях. Является соавтором патента №2576920 от 13.10.2015 «Способ профилактики рецидива фибрилляции предсердий после кардиохирургических операций».

С сентября 2021 г. является соискателем ученой степени кандидата медицинских наук при Национальном медицинском исследовательском центре психиатрии и неврологии имени В.М. Бехтерева.

В своей практической деятельности Ольга Владимировна большое внимание уделяла вопросам реабилитации больных кардиологического профиля, оценивая и учитывая различные факторы, влияющие на эффективное восстановление и улучшение качества жизни пациентов. Таким образом определились научные интересы, которые тесным образом соединены с реальной клинической практикой.

Итоги многолетних исследований систематизированы в диссертационной работе «Персонализированный подход при медико-психологическом сопровождении кардиохирургических больных в условиях регионального кардиологического диспансера». Диссертация Николаевой О.В. посвящена многомерному изучению клинико-психологических характеристик кардиохирургических больных, анализ которых позволил разработать принципы, этапы, мишени и алгоритмы комплексных стратегий, сочетающих медицинские и психологические воздействия, учитывающие индивидуальные особенности пациентов.

По результатам диссертационной работы автором подготовлено и опубликовано тридцать девять научных работ, из них одиннадцать в научных рецензируемых изданиях, рекомендованных ВАК. Материалы диссертации доложены на крупных международных конференциях и конгрессах.

Николаева Ольга Владимировна зарекомендовала себя грамотным, трудолюбивым, ответственным, думающим специалистом. Ее отличает аналитическое мышление, четкое исполнение поставленных задач и творческий подход к работе. В общении с пациентами и коллегами она

внимательна, доброжелательна, тактична и деликатна, умеет поддерживать доброжелательные профессиональные и открытые коллегиальные отношения.

Николаева Ольга Владимировна в настоящее время является опытным и квалифицированным врачом и исследователем, подготовленным к постановке и решению актуальных научно-исследовательских и практических задач и проблем.

Научный руководитель,
главный научный сотрудник отделения лечения
пограничных психических расстройств и психотерапии
ФГБУ «Национальный медицинский исследовательский центр психиатрии и
неврологии им. В.М. Бехтерева» Минздрава России,
доктор медицинских наук, доцент:

Караваяева Т.А.

